
35,4%

Z czym najtrudniej sobie radzić na ścieżce leczenia?

Obszary niewystarczająco zaopiekowane przez zespoły opieki zdrowotnej:

Uznało, że ich ogólne potrzeby 
nie zostały zaspokojone
w wystarczającym stopniu

52,5%
EMOCJONALNE

Wsparcie na ścieżce leczenia 

39,7%
FIZYCZNE

31,3%
SPOŁECZNE

Jak poprawić komunikację?

Operacja 

Niepokój
przed operacją

47,5%

Ból
44,9%

Wskazówki dotyczące 
zmniejszenia ryzyka 
powikłań

Skierowanie do odpowiednich 
specjalistów opieki zdrowotnej (62,2%)

Edukacja dotycząca samodzielnej 
opieki (58,8%)

Zwiększenie dostępności do zespołu 
lekarskiego i pielęgniarskiego (43,7%)

74,9%

uznało, że zespoły 
opieki zdrowotnej 
powinny informować 
ludzi o usługach  
wspierających przed 
rozpoczęciem leczenia

Radioterapia

Osłabienie/zmęczenie
45,8% 

Stres i niepokój 
podczas radioterapii

29,8%
Osłabienie/zmęczenie
72,0% 

Nudności/wymioty
33,6% 

Farmakoterapia

Dostęp do 
specjalistycznych 
onkologicznych 
konsultacji pielęgniarski

44,1%
Dłuższe 
konsultacje 
lekarskie

43,9% 

Priorytety
w trakcie i po 
leczeniu

Wsparcie w radzeniu 
sobie ze skutkami 
ubocznymi (zwłaszcza 
w leczeniu bólu)

Wyzwania w zakresie ścieżki opieki i preferencje osób chorych na raka płuca w Europie
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Wdrożenie przyspieszonych 
ścieżek skierowań w celu 
skrócenia czasu między 
diagnozą a leczeniem osób
z podejrzeniem raka płuca

Opracowanie 
celowanych programów 
badań przesiewowych 
wspierających wczesną 
diagnozę raka płuca

Zapewnienie większej ilości 
informacji osobom dotkniętym 
rakiem płuca, aby umożliwić 
wspólne podejmowanie decyzji 
i poprawić jakość ich życia

WEZWANIE DO DZIAŁANIA

Kontakt
METODOLOGIA

Odpowiedzi na podstawie ankiety zawierającej 47 pytań (05.03.2021 – 07.10.2021; n=991). 
Ankieta była otwarta dla osób ze zdiagnozowanym rakiem płuca w regionie Europy wg WHO. 
Pełny raport jest dostępny tutaj: www.lungcancereurope.eu

Many faces, One voice 

info@lungcancereurope.euwww.lungcancereurope.eu


